

## **TÁJÉKOZTATÁS AZ ENGEDÉLY NÉLKÜLI FÚRT VAGY ÁSOTT KUTAK ENGEDÉLYEZTETÉSÉRŐL**

A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény felhatalmazása alapján a vízgazdálkodási hatósági jogkörgyakorlásáról szóló 72/1996. (V.22.) Korm. rendelet a jegyzőt helyi vízgazdálkodási hatósági jogkörrel ruházta fel. A Kormányrendelet 24. § (1) bekezdés a) pontja határozza meg, hogy mely kutak esetekben szükséges a jegyző engedélye.

**A kút helye szerinti települési önkormányzat jegyzőjének engedélye szükséges** olyan **kút létesítéséhez, üzemeltetéséhez, fennmaradásához és megszüntetéséhez**, amely a következő feltételeket **együttesen** teljesíti:

**1.) nem érinthet a kút helye vízbázisvédelmi védőterületet** (A vízbázisvédelmi védőterületek elhelyezkedésével kapcsolatban a jegyző megkeresésére a területi vízügyi hatóságok – katasztrófavédelmi igazgatóságok – és ivóvízbázisokra vonatkozóan a helyi vízművek rendelkeznek naprakész információkkal. E területeken a kutakra a vízkészlet biztonsága érdekében nem a jegyző, hanem a területi vízügyi hatóság adja ki az engedélyt.)

**2.) a kút csak talajvizet/és vagy parti szűrésű vízkészletet használhat fel** (Nem történhet a vízkitermelés rétegvízből, vagy karsztvízből. Magyarországon a talajvizek átlag mélysége a hegy – és dombvidéki területek kivételével ritkán haladja meg a 20 métert, ezért amennyiben a létesítési engedély iránti kérelemben ezt meghaladó mélyég szerepel, vizsgálni kell, hogy a kút valóban talajvízadó rétegre létesül-e.)

**3.) a kútból maximálisan 500 m<sup>3</sup>/év mennyiséget lehet kitermelni** ( Ez napi bontásban átlagosan 1,37 m<sup>3</sup>/nap vízkivételt tesz lehetővé).

**4.) a kút helye szerinti ingatlanon épület van, vagy az épület létesítésére engedélyt adtak illetve erre bejelentés történt az építés hatóság felé.**

**5.) a kútból a vízkivétel magánszemélyek részére házi ivóvízigény vagy a háztartási igények kielégítését szolgálja** (A háztartási igény a magánszemélyek részéről merülhet fel a saját háztartásban jelentkező igények ellátására, mely főként az alábbi tevékenységekre terjed ki: jellemzően az ingatlanhoz tartozó kiskert és gyepterület locsolása, az építmények és az ingóságok időszakos tisztítása, karbantartása, a nem mezőgazdasági célból termesztett növények öntözése, a háztáji – nem gazdasági célból tartott – állatok itatása és ellátása, kerti medence, tó feltöltése. A vízkivétel egyik kiemelt esete a házi ivóvízigény, hiszen itt a víz minőségét is kötelezően vizsgálni kellés az ivóvízre vonatkozó jogszabályi követelményeknek is meg kell felelni.)

**6.) a kútból a vízkivétel nem gazdasági célú** (Amennyiben a vízkivétel célja gazdasági érdekből történik - például üzemi állattartás, mezőgazdasági öntözés, vagy ipari tevékenység-, akkor az engedélyezés nem jegyzői hatáskör.)

Amennyiben az előző feltételek közül bármelyik nem teljesül, akkor a kút létesítési-, fennmaradási-, és üzemeltetési engedélyezési eljárása nem a jegyző, hanem a Katasztrófavédelmi Igazgatóság hatáskörébe tartozik.

## Milyen kutakra kell engedélyt kérni?

- **Minden újonnan létesítésre kerülő**, a fenti feltételeknek megfelelő, jegyzői engedélyezés körébe tartozó kútra.
- **Minden 1992. február 15. után létesített ásott vagy fúrt kút engedélyköteles volt** és amennyiben nem rendelkezik létesítési engedéllyel, a fennmaradási engedélyt most pótlólag kell megkérni.
- **Az 1992. február 15. előtt létesült kutak esetében:**
  - arra az ásott kútra, amely a jogszabályok értelmében (mélységének és elhelyezkedésének függvényében) akkoriban jogszerűen létesült engedély nélkül, most üzemeltetési engedélyt kell kérni,
  - arra az ásott kútra, amelyre létesítésének időpontjában a jogszabályok értelmében (mélységének és elhelyezkedésének függvényében) engedélyt kellett volna kérni, arra most fennmaradási engedélyt kell kérni,
  - minden fúrt kútra üzemeltetési engedélyt kell kérni.

Mentesül a vízgazdálkodási bírság megfizetése alól az a létesítő vagy üzemeltető, aki a 2020. július 1-jét megelőzően engedély nélkül vagy engedélytől eltérően létesített vagy üzemeltet felszín alatti vízkivételt biztosító vízi létesítményt (ásott, vagy fúrt kút), ha a vízjogi fennmaradási engedélyezési eljárást 2023. december 31-ig kérelmezi.

A benyújtandó kérelem:

A vízjogi engedélyezési eljárásához szükséges dokumentáció tartalmáról a 41/2017. (II.29.) BM rendelet rendelkezik, amelynek 2. melléklet I. pontja határozza meg a létesítési engedélyezéshez, a 2. melléklet II. pontja pedig az üzemeltetési és fennmaradási engedélyezési eljárásához szükséges dokumentáció tartalmát.

**Az utólagos engedélyezés esetében** (fennmaradási vagy üzemeltetési engedély) a jelen állapotot kell vizsgálni, vagyis hogy a kút megfelel-e a hatályos előírásoknak.

A jegyző illetékességébe tartozó **FÚRT KUTAK** esetében bármely vízjogi engedélyezés eljárásban a dokumentáció beadásánál elegendő a felszín alatti vízkészletekbe történő beavatkozás és a vízkútúrás szakmai követelményeiről szóló 101/2007. (XII.23.) KvVM rendelet 13. § (2) bekezdésben megjelölt **kútúrési jogosultsággal rendelkező szakember közreműködése**, de nem szükséges mérnöki kamarai tagsággal rendelkező tervező igénybe vétele.

**ÁSOTT KÚT** üzemeltetési és fennmaradási engedély ügyintézéséhez **NEM kell** kútúró végzettségű szakembert igénybe venni, e kutakat a tulajdonos is engedélyeztetheti, a dokumentációt aláírhatja.

**Az eljárás illetékmentes.**

**A kérelemnek kötelező adattartalma van, ezért arra segítségül formanyomtatványt szerkesztettünk, mely a tájékoztató mellett a honlapon megtalálható, vagy az Önkormányzati hivatalban igényelhető.**

Heréd, 2023. 04. hó 13. nap.

dr. Farkas Andrea  
jegyző